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1| 0. ৫ ডেসিসিটার দ্রবণে ৫৩ গ্রাম ডিাসেয়াম কাববণেট 

দ্রবীভূত  থাকণি দ্রবণের ঘেমাত্রা কত হণব? 
ক) ১ M            খ) ০.৫ M       গ) ০.২৫ M     ঘ) ০.১২৫ M    

সেণের উদ্দীপণকর আণিাণক 2 ও 3 েং প্রণের উত্তর দাও 

“ ৭৫ গ্রাম ডলাসরে গযাণির মণযয ৫ গ্রাম হাইণরাণেে গযাি 

চািো করা হি।‘’   

২। উদ্দীপণক বযবহৃত ডলাসরে পরমােুর িংখযা কত? 

ক)                          খ)   

  গ)                        ঘ)   

৩। উদ্দীপণকর সবসিয়ায় অবসিষ্ট থাণক— 

ক) ১.৪৪ ডমাি হাইণরাণেে              খ) ১.৪৪ ডমাি ডলাসরে  

  গ) ২.৮৯ ডমাি হাইণরাণেে             ঘ) ২.৮৯ ডমাি 

ডলাসরে। 

৪। সচসের স্থিু িংণকত ডকােটি? 

ক)      খ)       গ)      ঘ)  

 

৫। ইউসরয়ার িমােু ডকােটি? 

ক) অযাণমাসেয়াম িায়াোইে         খ) অযাণমাসেয়াম িায়াণেট 

 গ) অযাণমাসেয়াম থাণয়ািায়াণেট     ঘ) অযাণমাসেয়াম 

ডলারাইে। 

৬। ভূত্বণক আয়রণের িতকরা পসরমাে কত? 

ক) ৩%        খ) ৪%                  গ) ৫%                ঘ) ৬% 

৭। ডথাসরয়াম যাতুর আকসরক ডকােটি? 

ক) রূটাইি       খ) ডমাোোইট       গ) সেরকে                 

ঘ) চািণকািাইট। 

৮। বক্সাইটণক ডিাসেয়াম হাইণরাক্সাইে দ্রবে ড াণগ কত 

তাপমাত্রায় উত্তপ্ত করণি বক্সাইট দ্রবীভূত হয়? 

ক) ৭০০—৮০০                    খ) ৮০০--১০০০    

গ) ১২০০--১৪০০                    ঘ) ১৫০০--২০০০   

৯। ডতি ডেো ভািমাে পদ্ধসতণত সেণের ডকাে আকসরণকর 

ঘেীকরে করা হয়? 

ক) কযালামাইন          খ) গ্যাললনা        গ্) বক্সাইট        ঘ) লললমানাইট।  
 
 

১০। সেণের তথযগূণিা িক্ষ্য কর। 
i)েুরািুসমণে কপাণরর িতকরা পসরমাে ৪%  

ii)তাম্রমি িবুে বণেবর হয়।   

iii) ুক্তরাণের ডমাট কপাণরর িতকরা ২০% 

পুেপ্রসিয়াোতকৃত।  

সেণের ডকােটি িঠিক? 

ক) i ,   ii    খ) ii,   iii  গ) i,    iii   ঘ)  i,  ii  ও iii.  

১১। অংি কিাণমর   ১৭১—২৭০   তাপমাত্রা অঞ্চি ডথণক 

পৃথকীকৃত অংণির োম সক? 

ক) গযাণিাসিে           খ) ডকণরাসিে             গ) সেণেি                

ঘ) েযাপথযসিে। 
১২।  ড ৌগটির োম সক? 

ক) ২-ডলাণরা,৩-ডরাণমা সবউটিে               
 খ) ৩-ডরাণমা, ২-ডলাণরা সবউটিে-১   
গ) ২,৩-ডলাণরা ডরাণমা সবউটিে                 
ঘ) ২-ডলাণরা ১- সবউটিে ,৩- ডরাণমা। 

১৩। ইথােণির িাণথ গাড় িািসেউসরক এসিণের সবসিয়ায় 

সেণের ডকােটি ততরী হয় ো? 

ক) ইসথে                             খ) ইথাইি হাইণরাণেে িািণেট 

গ) োই ইথাইি ইথার              ঘ) এসিটিক এসিে 

১৪। ডহবার প্রোিীণত অযাণমাসেয়া উৎপাদণে োইণরাণেে এবং 
হাইণরাণেে  সমশ্রণের অেুপাত কত? 

ক) ২ ;৩             খ) ১;৩           গ) ১;২                ঘ) ১;৪ 

১৫। কাববে ডটরা ডলারাইে অেুর আকৃসত ডকাে যরণের? 

ক) িরি তরসখক খ)ডকৌসেক  গ) সপরাসমেীয়  ঘ) চতুস্থিকীয় 

১৬। হীরক— 

i)কাববণের একটি রুপণভদ   

ii)সবদযুৎ পসরবাহী    
iii)ড ােযতা স্তণরর চারটি ইণিকরেই িমণ ােী বন্ধণে অংি 

ডেয়  

সেণের ডকােটি িঠিক? 

ক) i ,   ii    খ) ii,   iii      গ) i,    iii       ঘ)  i,    ii   

 



১৭। একটি হাইণরাকাববণে   । ড ৌগটির স্থুি 

িংণকত— 

ক)  

১৮। ডকােটি স্টীণির কাঠিেয বৃসদ্ধ কণর? 

ক) কাববে   খ) সিসিকে     গ) সেণকি      ঘ) কপার 

১৯। সগসে ডিাোর ডকাে েমেুাটি িণববাচ্চ দঢ়ৃ? 

ক) ১৮ কযাণরট       খ) ২১ কযাণরট     গ) ২২ কযাণরট   
ঘ) ২৪ কযাণরট  

২০। অযািণকণের অপূেব দহণে সেণের ডকােটি উৎপন্ন হয়? 

ক)  

২১। ডকাে ড ৌগটির উপসস্থসতণত ইসথে ইথােণি রূপান্তসরত 

হয়? 

ক) েিেসরক এসিে         খ) িািসেউসরক এসিে 

গ) অযািুসমসেয়াম অক্সাইে     ঘ) এসিটিক এসিে 

২২। ডমসথণিণটে সিসরট বিা হয় ডকােটিণক? 

ক) ইথােণির ৯৬% েিীয় দ্রবেণক  

খ) ইথােসয়ক এসিণের ৬—১০% েিীয় দ্রবেণক 

গ) েরমািসেহাইণের ৪০% েিীয় দ্রবেণক 

ঘ) সমথােি  কু্ত ডরসিোইে সিসরট  

২৩। ডরাসমে দ্রবণের িাণথ সবসিয়া কণর ো ডকােটি? 

 ক  

২৪। িাবাে এবং সেটারণেন্ট কারখাোয় বণেব যর ডকাে 

উপাদাে পাসের  এর মাে বাসড়ণয় ডদয়? 

ক) কসস্টক ডিাো     খ) অযাণমাসেয়া      গ) আণিবসেক    

ঘ) েিণেট 

২৫। চুণের িাণথ পাসে ড াগ করণি-- 

i)তাপ উৎপন্ন হয়   

ii)তাপ ডিাসিত হয়    

iii)কসি চুে উৎপন্ন হয়।   

সেণের ডকােটি িঠিক? 

ক) i ,   ii    খ) ii,   iii  গ) i,    iii   ঘ)  i,  ii  ও iii. 

 

  

 

 

 

 
 


